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Základńı pojmy

Kritéria konvergence

Nutná podḿınka konvergence: Jestliže řada
∑∞

n=1 an konverguje,
pak plat́ı limn→∞ an = 0.

Věta má tvar implikace, znamená to tedy, že

je-li limn→∞ an 6= 0, pak řada
∑

∞

n=1 an diverguje;

vlastnost limn→∞ an = 0 obecně neńı dostatečná pro to, aby řada
∑

∞

n=1 an konvergovala.
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Věta má tvar implikace, znamená to tedy, že
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je-li limn→∞ an 6= 0, pak řada
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Pod́ılové: necht’ od jistého n0 ∈ N plat́ı pro ∀n ∈ N, n ≥ n0
an+1

an
< 1, pak

∑

∞

n=1 an je konvergentńı;
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Základńı pojmy

Kritéria konvergence - pokračováńı

Limitńı pod́ılové: jestliže existuje limn→∞
an+1

an
= q, pak

∑

∞

n=1 an je konvergentńı pro 0 ≤ q < 1;
∑

∞

n=1 an je divergentńı pro q > 1;

je-li q = 1, nelze o konvergenci či divergenci podle tohoto kritéria
rozhodnout.
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∑

∞

n=1 an je divergentńı pro q > 1;
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Kritéria konvergence - dokončeńı

Integrálńı kritérium: Necht’ pro řadu
∑∞

n=1 an s kladnými členy
existuje spojitá funkce f (x), pro kterou plat́ı:

f (x) je nerostoućı na intervalu 〈K ,∞) pro nějaké K ∈ R;

od jistého n0 ∈ N plat́ı pro ∀n ∈ N, n ≥ n0: f (n) = an

Existuje-li vlastńı limita limt→∞

∫

t

K
f (x)dx , řada

∑∞
n=1 an konverguje.

Je-li limt→∞

∫

t

K
f (x)dx = ∞, řada

∑∞
n=1 an diverguje.
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2
∑∞

n=1
1
nn
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1
∑∞

n=1
1√
n

[diverguje (podle srov. krit. s harmonickou řadou)]
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Př́ıklady
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2
∑∞

n=1
1
nn

[konverguje (podle srov. krit. s řadou 1
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Př́ıklady
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Př́ıklady
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Rozhodněte o konvergenci řady
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MA2BP CAN3 7. cvičeńı 24. 4. 2019 8 / 1
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Rozhodněte o konvergenci řady
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